

盐源县烟草“放管服”改革试点工作成效显著

州烟草局调研组五大建议助推持续健康稳定发展



调研组一行实地调研烟叶生产。

8月6日至7日,州烟草专卖局(公司)负责人一行到盐源调研当前“两烟”工作,盐源县相关领导陪同调研。调研组一行实地调研了烟叶生产、专卖“放管服”改革试点、创新管理和泸沽湖旅游市场终端建设等工作。座谈会上,调研组听取了盐源县烟草专卖局(分公司)工作汇报,与县委县政府座谈沟通并交换烟草产业发展意见。

州烟草专卖局调研组认为,盐源县高度重视并大力支持烟草产业发展,各项工作措施落实到位、规范管理到位,工作成效显著。一是党的建设全面加强,从从严治党纵深推进,“四个意识”有效增强,规范管理持续提升,烟草干部职工队伍风清气正。二是盐源县委政府高度重视,大力发展烟草产业。县委县政府投入“两烟”财政资金1100余万元和配套相关政策措施,支持烟基工程建设、烟叶生产新技术项目试点和川烟培育工作。三是盐源县局(分公司)班子团结、务实创新,为干部职工树立标杆、做出表率,员工队伍素质高、有精气神、充满战斗力,呈现出干事创业、积极向上浓厚氛围。四是坚持稳中求进,工作业绩成效显著。烟叶生产克服前期干旱早影响,积极抗旱保苗,整体情况良好;卷烟销售目标任务完成好,市场状态好、销售结构好,旅游市场终端建设效果初现;专卖管理“放管服”改革试点有序推进、成效显著;创新管理全员参与、亮点纷呈,滴灌水肥一体化、有机肥推广使用、内部规范管理、卷烟市场状态评价体系、关爱员工等创新试点工作发挥示范引领作用,借鉴推广价值高;脱贫攻坚工作严格履责,保持行业帮扶领先地位。

针对下一步工作,调研组要求重点做好五个方面的工作,推动盐源烟草产业持续健康稳定发展。一是烟叶生产保结构、保总量。把好烟叶生产政策宣传、分级指导、烘烤指导、收购准备和规范收购关口节点,确保受灾不减质、受灾不减量。二是卷烟销售保状态、调结构。落实好“总量控制、稍紧平衡”方针,把满足市场消费者需求作为卷烟市场调控的关键点和着力点,实现辖区卷烟市场稳定和品牌价值提升。三是专卖管理强高压、净市场。保持专卖打假高压态势,严厉打击各类涉烟违法犯罪行为,维护公平公正“两烟”市场环境;全面总结“放管服”改革试点成效,推进“只跑一次路”服务质量提升。四是企业管理严规范、求创新。把“严格规范”和“安全工作”作为企业可持续发展的生命线,落实好监督执纪制度机制;把创新管理作为企业高质量发展的驱动力,探索总结和推广运用新经验、新做法、新技术。五是新区建设重规划、可持续。充分把握盐源“广家土地、光热富集、原料工业认可”等资源优势,全面提升烟叶生产水平、质量水平、总量水平,因地制宜推进新烟区规划建设,力争把烟叶规模稳定恢复到20万担左右,发展地方经济助力脱贫攻坚。

县烟草专卖局(分公司)、县农业农村局、烟区相关乡镇负责人参加调研。 文/图 蔡江 王豫

会东：第一个驻外地农民工工作站挂牌成立



工作站的成立让外出务工农民在维护合法权益时更有底气。

17个年头,王学荣回忆道,自己在懵懂年少时,听别人说新疆的瓜果香,便一心想到了新疆务工大军,也曾遇到拖欠工资等情况,无奈人身地不熟,且孤身一人,无处申诉,而现在在工作站成立后,农民工有了“组织”。

王学荣一样,找到“组织”的还有党员付宗海。现在他已成为了中共四川省会东县驻新疆库尔勒市农民工支部委员会书记。

“出来务工后,我们党员就被‘散养’了,只有每年回老家时才能参加组织生活,现在有了支部,广大党员有了组织的平台,交流的平台。”付宗海表态,一定做好表率作用,遵纪守法,为会东县人民树立良好形象,为会东县到新疆务工的人员服好务。

工作站的成立也得到了农民工的欢迎。“有了工作站,意味着大家的工作和权益多了一份保障,我们都支持成立。”会东籍农民工黄家强对工作站的建成连连叫好。

据了解,会东县是劳务输出大县,会东县委、县政府高度重视农民工服务保障工作,就农民工的培训、输出、管理、服务等作出了诸多措施,此次工作站的成立,开启了会东县农民工服务保障的“新路子”,为更多外出务工人员提供了保障。

文/图 李桂林

越西：赴佛山南海区考察调研劳务输出工作

8月9日,越西党政考察团深入佛山企业,南海就业中心等地调研劳务输出工作开展情况,为驻佛农民工党支部揭牌,并召开党建座谈会,提出相关要求。

越西县与南海区建立的帮扶合作关系,开辟了东西扶贫协作劳务的广阔空间。在双方的共同努力下,劳务输出工作有序开展。在佛山市联仪光学有限公司,党政代表团参观了企业的生产流程及用工管理,随后召开座谈会,亲切慰问在企业务工的8名越西籍农民工代表,详细询问他们的工作和生活状况,嘱咐他们珍惜工作岗位,遵守企业的规章制度,加强学习,用勤劳实干赢得企业及员工的尊重与信任,树立正确的越西务工人员形象;嘱咐越西县人社局要随时关心关注务工人员,及时掌握和了解他们的困难和诉求,积极协调解决,让他们安心工作,真正实现务工创收。同时希望企业在工作中、生活中多关心帮助务工人员,积极组织相关活动丰富其精神生活。

一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。在农民工党支部党建工作座谈会上,会议传达了省、州农民工党建工作推进会议精神,强调了农民工党建工作的重要性;稳岗工作组负责人汇报了越西县驻广东佛山党支部成立以来开展的工作;农民工代表介绍了在佛山务工情况。

了解到大家工作顺利,考察组一行就做好农民工党建工作提出要求。

一是要提高政治站位,高度重视驻佛党支部建设工作。深刻认识抓好驻佛党支部建设是践行“两个维护”的需要,是培养发展生力军的需要,是加强农民工管理服务的需要。

二是要充分发挥作用,全力以赴做好驻佛各项工作。扎实做好驻佛务工稳岗工作,扭住“稳不住”问题,着力研究“怎么稳”问题,确保实现稳得住、待得下、能致富;着力解决务工中的实际困难,发挥好每名农民工党员和优秀农民工的作用,做好农民工的思想和服务保障工作,让农村党员发展有来源、农村致富带头人建设有支撑、集体经济有依靠。

三是要加强自身建设,不断提升驻佛党支部的组织力。最大限度强化工作保障,加强跟踪指导,主动协调输出地和输入地党组织、相关部门、农村、企业共同做好农民工党建工作;最大限度提升组织力,把党支部建设成为在佛农民工党员和农民工政治学习、倾吐情怀、排忧解难、联络乡情、共商发展、追求进步的“温暖之家”;最大限度争取南海党支持,认真学习南海区海纳百川的包容精神、敢为人先的有为精神、团结奋发的龙狮精神,积极学习南海基层党建的先进经验,取长补短,不断提升自身服务管理的能力,不断提升驻佛党支部的组织力。

佛山市南海区负责人表示,南海区各级各部门将带



会议现场。

着感情,带着责任,扎实做好扶贫协作工作,将积极发挥作用,做好“传帮带”,帮助提升党建工作水平,把农民工工作、农民工党建工作抓得更实更好,为实现脱贫奔康的共同夙愿打下坚实基础。

考察组一行还深入佛山市金大惠食品有限公司参观学习,要求前来考察的凉山州苦荞食品有限公司及县文旅投公司积极与企业对接,寻求合作,探索苦荞食品的精深加工,充分利用其销售平台,做大做强产业。

陈坤 张银祥 摄影报道

宁南：农业农村局四大举措稳定生猪生产

本报讯 为贯彻落实省州加强非洲猪瘟防控抓好生猪稳定保供电视电话会议和《关于严防非洲猪瘟发展生猪生产保障市场供应的通知》文件精神,宁南县农业农村局采取四大举措稳定生猪生产,确保肉品有效供给,促进农民增收。

一是大力发展标准化规模养殖。按照新建一批、提升一批的思路,以畜禽标准化养殖场等项目为重点,加快设施规模养殖场,扩大生猪产能;以畜禽养殖标准化示范创建为契机,提升规模养殖场发展水平。

二是加强技术指导服务。成立畜牧兽医专业技术服务队,深入养殖场户,开展点对点、面对面技术培训、服务,进一步加大新技术、新品种、新模式的培训与推广,提升生猪饲养管理水平。

三是切实加强生猪疫病防控工作。抓好口蹄疫、猪瘟等生猪重大疫病基础免疫,加强疫情监测预警,强化流通环节检疫监管。强化应急处置,坚决果断处置突发疫情。

四是加强生产监测和宣传引导。进一步强化生猪生产和市场监测,密切跟踪生产和市场变化,加强形势研判,强化信息宣传和预警工作,充分利用主流媒体加强正面宣传,正确引导消费,稳定生猪生产。

截至8月8日,全县2家年出栏1000头生猪规模养殖场完成建设并及时补栏1000头仔猪投入生产。县农业农村局开展各类生猪健康养殖培训10多场次,培训人员500余人次。

(本报记者 陈璇)

冕宁：烟叶生产“绿色防控”构建生态家园



冕宁县七星瓢虫防治蚜虫释放现场。

防控技术,提升烟叶及其他农产品安全质量,减少病虫害,减少农药使用量,减少农业生产对环境的污染,促进烟叶生产及其他农业产业的持续发展。

立体化防控烟叶大农业生产

冕宁县七星瓢虫繁育基地位于回龙镇丰乐村现代烟草农业综合合作社,繁育室面积300余平方米;目前具备蚕豆种植、蚜虫繁育、瓢虫种虫繁育和瓢虫扩散四大功能。室内现有繁育架94套,可放置约500盆豆苗,养虫架74套,可放置408个养虫笼;与天敌繁育中心毗邻的是烟蚜蜂的繁殖基地,规模化的繁殖棚里面飞满了密密麻麻的小虫就是烟蚜蜂的成虫,据技术人员卢潭介绍:“按照最低标准要求,每株烟苗要达到200头蚜虫,烟蚜蜂通过把卵寄生到蚜虫体内形成僵蚜,达到消灭蚜虫的目的,以减少农药使用量和病毒病的传播。”

2019年,冕宁县局(分公司)以落实“一控、两减、三基本”的绿色发展总体要求,深化技术研究,扩大推广范围,减少农药用量,降低烟叶农残,提升综合效益,全面推动烟草病虫害防治向绿色综合防控升级转变。推广七星瓢虫防控蚜虫2万亩,烟蚜蜂防治蚜虫3.93万亩,蠓蜂防治烟青虫/斜纹夜蛾0.1万亩,“食性双诱”防控烟青虫/斜纹夜蛾5万亩,病

文/图 马萍 黎昌明

雷波小海村 养殖牛羊奔小康



雷波县箭口乡小海村家家户户养殖牛羊,全村182户,牛存栏400多头,羊存栏3200多只。该村靠养殖牛羊2016年退出了贫困村,养殖业已成为脱贫群众致富奔康的主要支撑。

本报记者 吴启昌 摄影报道

会理县稳步推进现代农业产业园区建设

地处会理县西南的黎溪镇,距离县城60余公里,交通便利,年平均气温18.5℃,年降水量800—1200毫米,无霜期达260天,适合水稻、玉米、小麦、烤烟、芒果、柑橘等农作物和经济作物的生长,是会理县重要的现代农业产业园区。

为全力推进全镇农业经济发展,会理县以引进业主规模化经营土地为切入点,以整合各类农业项目资金强力推进基础设施为保障,以乡村振兴为抓手,切实加快以产业化、规模化、市场化、设施化、示范化为主要标志的现代农业发展,突出体现其生产、生活、生态三大功能定位,着力打造黎溪镇沿现代农业产业园区,强力推进现代农业发展。

黎溪镇现代农业产业园区分布于会理县沿金沙江东岸的河漂、鱼鲜、回头山、咩啞咩4个村,该区域冬暖春早,热量丰富,初夏多雨,盛夏炎热伏旱,秋多连绵阴雨,年平均气温在17—21℃,年降雨量1000毫米左右,适合芒果种植。自产业园区打造以来,芒果种植面积不断攀升,2019年该区域新增芒果种植面积1200亩,连片芒果基地规模达到20000余亩,加上零散

种植,当地芒果种植面积近30000亩,并成功申报注册了“鱼鲜蜜芒”商标,沿江东岸芒果产业带当前已基本形成。

加强领导 强力推进芒果产业园区建设

在沿江现代农业产业园区打造中,黎溪镇破除陈规旧习才是发展镇域经济的旧观念,响亮提出打造万亩芒果基地核心示范区的目标,将以芒果为主的现代农业示范基地建设作为全镇工作的重点,成立了以镇党委书记为组长,镇长和人大主席为副组长的现代农业示范园区建设领导小组,抽出镇相关部门骨干力量具体负责此项工作,并在沿江芒果基地建设规划的统领下,围绕“设施保障、地为载体、产业主导、综合开发、促进增收”的思路,制定了以芒果为主导的农业产业发展实施方案,因地制宜抓好芒果产业园区建设。

同时,针对当地芒果发展出小、杂的状况,黎溪镇党委政府按照“集中连片、规模种植、突出主导、整体推进”的要求,以对外学习和当地培育为举措,采取组织外出考察学习、召开座谈会、

开展技术培训等方式广泛引导发动,逐步改变果农一家一户单打独斗的局面,整合区域集中连片规模经营达到60%以上。

加强基础设施和组织化建设 优化农业生产条件

近年来,黎溪镇通过整合各类建设资金,着力完善农业配套基础设施建设,先后投入近1.3亿元,以改善农业生产条件,实现策集引凤,全力推进现代农业发展。

目前,全镇完成了40余公里沿江路、回头山村2、3、7组通组基础设施道路建设,硬化了50余公里沿江村主干道;协调推进投资4000万元的鱼鲜商贸物流集散中心一期工程建设;回头山村太阳能灌溉站、石灰窑棚圈、土地增减挂项目及咩啞咩村太阳能路灯、1000亩芒果基地建设也在有序推进;河漂村、鱼鲜村万亩芒果基地建设和鱼鲜码头建设初见成效。

黎溪镇还积极引导芒果种植户发展合作社,强化农业生产组织化建设,在更多得到政府扶持,增强抵御自然灾害能力的同时,示范推广了农业高新科技,节约了生产成本,保证

了农产品质量,增强了市场竞争力。在河漂、鱼鲜为中心的“鱼鲜蜜芒”核心区,先后成立了会理早春种植养殖专业合作社、会理县鱼鲜芒果协会、会理县聚民种植养殖专业合作社、会理县芒芒种植养殖专业合作社、会理县黎溪镇科学技术协会等。

今天的会理县黎溪镇现代农业产业园区在各级的关心支持下,在镇党委政府的带领下,在果农的努力下,实现了六大转变,即种植分散,规模小向集中连片、规模化经营转变,品种繁多向突出主导和名牌转变,种植户从单打独斗向专业化合作转变,种植模式从粗放向精细化、设施化和依靠科技转变,农民从消极抵触向积极参与转变,基地建设从单纯第一产业向集生产、休闲、体验于一体的一、三产业同步发展转变。黎溪镇也以发展优质农产品生产、休闲观光体验、现代农业展示、农民增收致富为目标,正沿着农业产业化推进新农村建设的路子阔步前进。

彭敏